



全省大联动 “荆”彩播不停

阅读提示

正月十五元宵节这一天,天上明月高悬,地上彩灯万盏。花鼓灯、打溜子、民族服饰秀、包汤圆……湖北各地以不同的民俗活动来庆祝这个一元复始、大地回春的节日。2月24日下午2:00,湖北日报联动鹤峰、巴东、兴山等4家县级融媒体中心开展以“非遗闹元宵”为主题的大联播,带领网友一起在浓浓的非遗民俗文化氛围中欢度元宵。截至当天晚上10点半,全平台流量577.7万。

鹤峰

吃汤圆 猜灯谜 赏非遗 元宵节仪式感满满

湖北日报客户端鹤峰频道 通讯员 廖原 廖文婧

正月十五闹元宵,欢天喜地笑开颜。2月24日,鹤峰县容美镇步行街早就热闹起来,大红灯笼沿着路灯悬挂,红艳艳的灯谜随风飘动。当天,县内组织“非遗闹元宵”活动,邀请大家一起猜灯谜、赏大戏、吃汤圆,现场鼓乐齐鸣、人声鼎沸,一派喜气洋洋的节日气氛。

在步行街中间的舞台上,精彩的舞龙表演拉开非遗演出的序幕,伴随着锣鼓的铿锵节奏,两条金龙从步行街两侧腾空而来,舞龙队员们身着彩服,合力舞动着手中的金龙,辗转腾挪,上下翻舞,金龙在他们手中,被舞动得千姿百态,欢喜热闹。

“在这之前我们排练了一个多月了,正好今年是龙年,祝福大家龙年大吉。”舞龙表演者刘成英说。

舞龙结束,舞台上已经放上了四张重叠的桌子,两只栩栩如生的狮子神气十足,上下跳跃,罗汉扮演者手拿蒲扇,逗狮互动,在他的指引下,两只狮子一跃飞上高高的桌台,时而为了彩头相互打闹,时而又眨巴着眼睛,摇头摆尾,为大家拜年送祝福,引得围观群众拍手叫好。

皮影戏是中国民间古老的艺术形式,在鹤峰已有400多年历史,节目一开始,现场就围满了观众。一张幕布、两盏白炽灯、六七名老艺人、七八件简单乐器,艺人在白色幕布后面,一边用手操纵皮影人物,一边用本地特有的曲调唱述故事,根据锣鼓节奏牵动竹棍,最多3根竹棍就可灵活操纵一个皮影,或坐或立,或跪拜,或厮打。

传统故事里的人物,在传承人的牵引线下,穿越古今跃然眼前,为现场观众带来了一场赏心悦目的演出,也让更多群众了解到非物质文化遗产的魅力。

这边的表演热闹非凡,另一边的猜灯谜也十分火热。1600余条谜语沿着灯笼悬挂绳上,灯谜内容广泛,集知识性、趣味性为一体,不少家长带着孩子参与其中,面对一道道灯谜,大家认真思考、仔细揣摩,争抢着说出谜底,猜到底就可以取下卡片,去服务台找志愿者核对答案,正确即可兑换奖品,现场欢声笑语不断。

作为元宵节的传统项目,包汤圆自然是必不可少的。在步行街的一角,包汤圆的师傅们早早准备好了材料,锅碗瓢盆、面粉糖水等有序摆放,大家分工协作,嘴上说着家常,手上的动作也没停歇,和面、分块、搓圆,胖乎乎的汤圆很快就摆满了桌,汤圆前已经有不少人排起长队,等待品尝。

“今天活动好热闹,猜了灯谜,还能吃到汤圆,玩得非常开心!”从中营镇过来的洪克艳,也正跟着人群排队。

热气腾腾的汤圆起锅,大家围在一起品尝,美美的味道从嘴里一直甜到了心里。



龙行龘龘庆佳节

湖北日报客户端兴山频道 通讯员 余晓钦 田甜 匡雯

龙迎盛世辞旧岁,张灯结彩闹元宵。2月24日,一场集非遗民俗表演、猜灯谜、赏花灯和品美食于一体的2024年“龙腾香溪”元宵灯会文艺活动在昭君广场精彩上演,让兴山人民在欢声笑语中感受中华传统节日的文化魅力。

此次活动由中共兴山县委、兴山县人民政府主办,中共兴山县委宣传部、兴山县文化和旅游局承办。

活动现场共设四大区域,分别为花灯区、灯谜区、美食区、舞台区。通过有奖灯谜竞猜、舞龙、舞狮、歌舞、采莲船以及地方戏曲等非遗民俗节目,带领广大市民游客现场沉浸式体验中国式浪漫。

灯谜区现场,一排排红灯笼烘托着节日的喜庆氛围,一张张写有灯谜的纸条随风飘动,市民群众或冥思苦想,或共同探讨,大家尽情体验猜谜的乐趣。

市民杨勇表示,感受一下节日气氛,品尝一下

美食,参与一下现场的活动,猜一下灯谜,带小孩子多参加户外活动,感受传统佳节。

花灯长廊里,赏花灯、拍照留念的市民络绎不绝,热闹非凡。在非遗美食区,有兴山糍粑、兴山炖盆和毛狗团子等特色美食吸引市民们品尝购买,个个脸上洋溢着喜悦的笑容,整个场面热闹、温馨、其乐融融。

晚会在开场舞节目《春满山城》中正式拉开帷幕,舞龙舞狮表演的结合,瞬间将全场的气氛带动起来。非遗表演地花鼓锣鼓亮相舞台,向现场观众展示了民俗之美。一个又一个精彩纷呈的节目轮番上演,活动现场气氛热烈,掌声不断。

游客戴慧群表示,来到兴山非常高兴,正月十五闹元宵非常红火,品尝到了兴山特色美食毛狗团子,非常美味,也给家人带回去一点分享。我是山西人,这次来到兴山参加元宵活动,非常开心,节日氛围非常浓厚。



扫码查看直播回放

巴东

非遗民俗唱主角 今年元宵好热闹

湖北日报客户端巴东频道 通讯员 谭凤玲 向园梦 李秋月

摇首摆尾,金光璀璨,时而盘旋在天,时而贴地飞行……伴随着喜庆的锣鼓声,舞龙队在巴东广场起舞,闹的是对新年的展望,舞的是对幸福的期盼,瞬间收获了全场观众的掌声。“元宵节的氛围感瞬间拉满!”当天,湖北日报联动巴东县融媒体中心,带领广大网友们“云游”巴东,体验“春来巴山 龙腾盛世——巴东县非遗嘉年华元宵灯会”活动。

在舞龙大赛南侧,25个非遗摊位一字排开,囊括巴东美食和传统手工艺。市民们穿梭其中,参观各个摊位。最受关注的当属手工雕刻的“峡江木船”展示摊位。

桌面展示的模型船漆面光滑、雕纹精细、构造巧妙,船桨、船帆、船舱等细节高度还原。木船曾是三峡巴东纤夫的重要谋生工具,经过数千年的历史沉淀,木船和纤夫共同组成了巴东独有的“纤夫文化”。

许多游客观赏完船模型之后纷纷惊叹:“仿佛看到了三峡纤夫们激流勇进、同峡江天险和惊涛骇浪英勇搏斗的情形。”

穿过巴东广场,新开设的非遗展示馆人头攒动。这里有10余种非遗展示和互动项目:巴东堂戏、皮影戏、民间花灯、舞龙舞狮、烙画等。

烙铁为笔,木板为纸,烙印为色,在传统美术烙画制作工坊“火笔画坊”,烙画国家级传承人谭明地正在用一支小小的“火笔”作画,在深淡、明暗、粗细、浓淡的线条中,盘旋而上的双龙被刻画得栩栩如生。“希望新年我们都祥瑞太平、福禄满堂。”谭明地介绍。

挤得满满烙画制作台的人群继续前行,是巴东堂戏的表演地。伴随着激昂欢快的锣鼓,来自沿渡河堂戏综合艺术团的非遗传承人开始表演经典剧目《山伯访友》,引得现场观众连连喝彩。“表演太精彩了,这是我第一次了解到巴东堂戏,原来我们巴东还有这么好玩的非遗文化,我刚刚告诉妈妈我也想去学学戏,妈妈很支持我。”现场观看表演后,10岁的小朋友谭欣悦说。

堂戏是流传于长江北岸巴东县神农溪流域的传统戏曲剧种,堂戏历来不在露天演出,舞台布置也比较简单,因早期多在堂屋演出而得名。巴东堂戏已有300多年的历史,是恩施州五大剧种之一,已被列入湖北省非物质文化遗产保护名录。

凤箫声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞。今年元宵之夜,巴东“变身”为大型非遗项目聚集现场,在喜庆团圆的新春佳节里,和亲朋好友一同赏月赏灯听曲,在璀璨花灯之中,许下新的一年万事兴隆的愿望,让元宵节的灯火照亮一整年的时光。

10 载深耕扎沃土 风劲帆满启新程

——渤海银行武汉分行成立10周年

2014年2月26日,渤海银行武汉分行正式成立,开启了扎根荆楚、服务荆楚的新篇章。十年以来,渤海银行武汉分行始终坚持党建引领业务发展、坚持服务实体经济、坚持依法合规经营,在助力湖北经济高质量发展、维护区域金融安全稳定、积极履行社会责任等方面作出突出贡献。目前,渤海银行武汉分行资产总额超过400亿元、存款总额超过300亿元,25家网点覆盖武汉、宜昌和荆州主要经济区域,460余名员工组成一支强有力的战斗队伍,成为湖北金融大军中有生力量。

奋进十载 党建引领发展

坚持党的领导,加强党的建设,是国有企业的“根”与“魂”。

渤海银行武汉分行始终把坚持党的领导、加强党的建设作为各项业务发展的根基,旗帜鲜明讲政治,坚定不移贯彻落实党中央和上级党委决策部署,用高质量党建引领高质量可持续发展。

压实全面从严治党主体责任。党委书记认真履行第一责任人责任,班子成员认真履行“一岗双责”,落实“第一议题”制度,制定全面从严治党主体责任“两个清单”并加强纪实台账管理,组织开展党建工作述职、考评考核,组织全体干部签订《廉洁自律承诺书》,督促落实全面从严治党党风廉政建设工作责任。

耕耘十载 护航实体经济

金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨。

近年来,渤海银行武汉分行坚持把服务实体经济作为根本宗旨,紧紧围绕国家金融政策导向和湖北重点产业布局,持续加强对湖北经济发展重点领域和薄弱环节的金融服务力度,引聚“金融活水”赋能地方经济发展。

加大信贷投放。渤海银行武汉分行“轻资产轻资本”转型实现一系列突破。跨境保函、代付、信用证、结售汇等

积淀十载 筑牢安全防线

“依法合规经营、从严从紧管理”是渤海银行武汉分行一以贯之的发展原则。

对内,该行秉持“规模、效益、质量”协同稳健发展的理念,深入推进合规管理长效机制建设,全面倡导和践行合规文化,不断加强员工行为管理,持续开展合规专项治理活动,持续强化操作风险、信用风险、声誉风险等管理,确保各项业务安全稳定运行,开业至今保持“零事故”“零案件”。

对外,该行坚持以保护金融消费者合法权益为出发点,面向青少年、新市民、老年人等群体和农村居民广泛开展金融知识宣传普及活动,与主管单位、广大居民携手共

多维度打造廉洁文化矩阵。发挥内部网讯、宣传展板、工作简报、员工微信群和电子刊物等宣传阵地作用,创建“汉”风廉韵“廉洁文化品牌,增强廉洁文化辐射力和感召力。通过参加清廉金融文化主题活动、参观井冈山及中国共产党纪律建设历史陈列展等红色教育基地,按季开展纪律作风问题线上评议,落实监督联席会议制度,开展采购、不良资产、节日纪律、安全生产等专项检查,以此加强廉洁纪律教育并进一步推动纪法学习执行。

激发干部员工奋进活力。通过开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,迎盛会、铸忠诚、强担当、创业绩主题学习教育实践活动,创建“新时代党员突击队”“新时代党员示范岗”活动等,有力发挥党员干部

各类产品拓展了市场空间,发债、投债、理财直融、资产撮合等方式一站式满足客户综合化融资需求,十年来累计投放各项贷款超过3000亿元。

优化金融服务。渤海银行武汉分行重点聚焦湖北优势产业5大方面,制定上市公司、金种子企业、专精特新企业、民营百强、制造业百强、服务业百强等各类清单,由行领导牵头成立敏捷团队,组织各条线部门与经营机构协同联动,高效对接客户需求,开展定制化精准服务。目前该行上市

建安全稳定的金融环境,展现保护金融消费者权益新担当、新气象。2023年6月,该行组织拍摄的反诈宣传片《一念之间》获评2023年度湖北省防范金融风险短视频征集大赛一等奖,视频揭示涉非骗局,开展案例警示,让防范意识入脑入心,被多个视频播放平台广泛传播。因积极履行防非宣传的社会责任,渤海银行武汉常青支行还被授予“防非轻骑兵”称号。



2024年1月,渤海银行武汉分行举办“10周年行庆歌咏展演暨职工趣味运动会”。

的战斗堡垒和先锋模范作用,引导干部员工互学互促,锤炼勇敢坚毅、精诚团结、坚韧不拔、敢作善为的文化品格。

经过全行上下十年的共同努力,渤海银行武汉分行形成了党建工作和经营工作齐头并进的崭新局面,在经营管

理工作和服务地方经济方面取得显著成绩。先后荣获“全国金融系统文化建设先进单位”“金融支持湖北经济发展突出贡献单位”“湖北省良好银行机构”“金融支持武汉经济社会发展贡献奖”等多项荣誉称号。

十载努力奋斗 铸就发展平台 期待精英加入 共创辉煌未来

渤海银行武汉分行公司业务部总经理/副总经理,支行行长/副行长,公司业务客户经理,零售客户经理,理财经理,营运经理等岗位期待更多精英加入,我们将以良好的工作氛围、持续的业务培训、顺畅的职业发展通道、具有市场竞争力的薪酬福利,与您一起携手共创辉煌未来。

欢迎您通过渤海银行官方网站(<http://www.cbhb.com.cn>)投递简历,联系电话:027-85563969,丁女士。

(廖津进)